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Паспорт Програми

1.Назва:  Програма  розвитку  міського  пасажирського  транспорту
м. Херсона на 2018-2023 роки.

2.Підстава  для  розроблення:  закони  України   «Про  місцеве
самоврядування в Україні», «Про транспорт», «Про автомобільний транспорт»,
«Про міський електричний транспорт», постанови Кабінету Міністрів України
від 18.02.1997 №176 «Про затвердження Правил надання послуг пасажирського
автомобільного  транспорту»  (зі  змінами  та  доповненнями),  від  23.12.2004
№1735  «Про  затвердження  Правил  надання  населенню  послуг  з  перевезень
міським  електротранспортом»,  від  03.12.2008  №1081  «Про  затвердження
Порядку  проведення  конкурсу  з  перевезення  пасажирів  на  автобусному
маршруті  загального  користування»  (зі  змінами  і  доповненнями),  наказ
Міністерства  транспорту  та  зв’язку  України  від  07.05.2010  №278  «Про
затвердження  Порядку  розроблення  та  затвердження  паспорта  автобусного
маршруту»,  наказ Міністерства інфраструктури України від 15.07.2013 №480
«Про  затвердження  Порядку  організації  перевезень  пасажирів  та  багажу
автомобільним транспортом» та інші нормативно - правові акти, рекомендації
постійних депутатських комісій міської ради.

3.Замовник  або  координатор:  Херсонська  міська  рада,  управління
транспортної, дорожньої інфраструктури і зв’язку.

4.Розробник  Програми:  управління  транспортної,  дорожньої
інфраструктури і зв’язку міської ради.

 
5.Співвиконавці  Програми:  виконавчі  органи  міської  ради,  міське

комунальне  підприємство  (далі  −  МКП)  «Херсонелектротранс»,  комунальне
підприємство  (далі  −  КП)  «Херсонський комунальний транспортний сервіс»,
комунальна  установа  (далі  –  КУ)  «Диспетчерська  служба  автоматизованого
контролю», комунальне підприємство (далі – КП) «Сервіс-Центр». 

6.Строки виконання: 2018-2023 роки.

7.Етапи виконання: 6 роки.

8.Загальні  обсяги  фінансування  –  137200  тис.грн,  у  тому  числі
137200 тис.грн – міський бюджет.
      

9.  Мета:  гарантоване  та  ефективне  задоволення  потреб  населення  у
безпечних та якісних послугах  із  пасажирських  перевезень  автомобільним  та
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водним  транспортом,  виконання  соціальних,  ресурсозберігаючих,
природоохоронних вимог у транспортній сфері в умовах ринкових відносин.

10.Очікувані результати виконання:

              10.1. Поліпшення якості та безпеки послуг із пасажирських перевезень.
          10.2. Впровадження економічно обґрунтованого тарифу на послуги з
перевезення  пасажирів  міським  громадським  транспортом  загального
користування,  який  забезпечуватиме  стабільне  функціонування
автопідприємств і модернізацію парку транспортних засобів перевізників.

              10.3.Оптимізація  маршрутної  мережі  на  основі  поєднання  різних видів
громадського транспорту, з урахуванням його кількісного та якісного складу.

10.4.Оновлення рухомого складу підприємств-перевізників.
      

11.Контроль за виконанням: Херсонська міська рада.
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ВСТУП

Програма  розвитку  міського  пасажирського  транспорту  м.Херсона  на
2018-2023 роки  (далі  –  Програма)  розроблена  відповідно  до  Концепції
державної  політики  в  галузі  пасажирських  перевезень  автомобільним
транспортом, законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про
транспорт»,  «Про  автомобільний  транспорт»,  «Про  дорожній  рух»,  інших
законодавчих та нормативних актів та  спрямована на вдосконалення місцевої
транспортної  політики,  яка  необхідна  для   доповнення  і  коригування  дії
ринкових  механізмів з  метою забезпечення ефективного формування ринку
послуг  пасажирських перевезень, що відповідає суспільним інтересам.

У  галузі  пасажирських  перевезень  головним  завданням  вважається
оптимізація  існуючої  транспортної  мережі,  пріоритетність  розвитку  міського
електротранспорту,  приведення  обсягів  роботи  пасажирського  транспорту  у
відповідність до потреб населення у перевезеннях. 

Транспортна мережа міста складається з електричного, автомобільного та
річкового пасажирського транспорту.

МКП  «Херсонелектротранс»  займає  серед  підприємств,  що  надають
послуги  з  перевезення  пасажирів,  особливе  місце  як  екологічно  чистий  вид
транспорту.

КП «Херсонський комунальний транспортний сервіс»  −  це  комунальне
підприємство для задоволення потреб населення у пасажирських перевезеннях
автомобільним  та  річковим  транспортом.  Воно  має  важливе  значення  в
транспортній системі міста.

КП  «Сервіс-Центр»  забезпечує  потреби  громадян  і  юридичних  осіб  у
наданні послуг паркування автотранспортних засобів.

До  міського  пасажирського  транспорту  пред’являються  певні  вимоги:
надійність,  комфортність,  висока маневровість  рухомого складу, регулярність
руху, найменші витрати часу для проїзду до пункту призначення.

Розвинута  інфраструктура та ефективна  транспортна система створює
всі умови для підвищення стандартів якості життя мешканців міста.  

Програма  ґрунтується  на  аналізі  стану  та  проблем  пасажирських
перевезень за попередні роки.

Програмою визначені цілі,  завдання,  пріоритетні напрямки та очікувані
результати  розвитку пасажирського транспорту  у місті  Херсоні на 2018-2020
роки. 

Розвиток  і  вдосконалення  транспорту  здійснюється  відповідно  до
державних  цільових  програм  з  урахуванням  його  пріоритету  та  на  основі
досягнень науково-технічного прогресу.

1. Загальні положення
 Пасажирські   перевезення   впливають   на   соціальну,  виробничу   та
екологічну   сфери   міста,   а   також   на   створення   умов   справедливої
конкуренції між  перевізниками різних  форм  власності. Серед  широкого  кола
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проблем, що обумовлені  розвитком  та  функціонуванням  сучасного  міста,
особливого  значення   набуває   складна   система   взаємодії   різних   видів
пасажирського транспорту. 

Вирішальну  роль  в   організації   пасажирських   перевезень   відіграє
ефективна реалізація державної транспортної політики в галузі пасажирського
автомобільного  транспорту,  яка  здійснюється  через  нормативно-правову   і
нормативно-технічну  базу,  вдосконалення  системи  державного  управління,
управління   державною   власністю   (об’єктами   інфраструктури,
підприємствами галузі автомобільного транспорту) та державного регулювання
у сфері відносин і  діяльності  суб’єктів  підприємства.  Вона  закладає  основу
для  вирішення завдань фінансового забезпечення окремих видів перевезень, а
також повинна сприяти  визначенню  щодо  планів  діяльності  в  цій  галузі
окремих  суб’єктів підприємницької діяльності та інвесторів.

2. Мета та пріоритетні напрямки роботи пасажирського транспорту міста
на 2018-2023 роки

Метою  Програми  є  регулювання  діяльності  пасажирського  транспорту
загального користування, створення умов для забезпечення сталого соціально-
економічного розвитку міста.

Програма  передбачає  підвищення  рівня  конкуренції  між  суб’єктами
господарювання, виконання законодавчих і нормативних актів з планування та
організації пасажирських перевезень, оновлення рухомого складу, поліпшення
якості надання послуг.

Основні пріоритетні напрямки Програми:
- створення  рівних  умов  для  роботи  суб’єктів  господарювання,  що

здійснюють  пасажирські  перевезення  автомобільним  транспортом  загального
користування,  незалежно  від  форми  власності,  та  забезпечення
конкурентоспроможності  і  прозорості  при  проведенні  конкурсів  на  право
перевезення пасажирів у м. Херсоні;

- розвиток  диспетчерської  служби  з  метою  координації  роботи
пасажирського транспорту, згідно з додатком 4 до програми;

- оновлення  рухомого  складу  автопідприємств,  зокрема  транспортом,
пристосованим до перевезення осіб з особливими потребами;

- забезпечення транспортних засобів GPS -  навігаторами;
- проведення  комплексного пасажирообстеження на  міських маршрутах

загального користування; 
- забезпечення раціонального співвідношення у використанні  рухомого

складу  різного  за  типами  та  пасажиромісткістю,  задіяного  в  обслуговуванні
міських  маршрутів.  Надання  пріоритету  при  залученні  для  обслуговування
автобусних  маршрутів  загального  користування  транспорту  І,  ІІ  класів
(середньої  та  великої  пасажиромісткості),  організації  роботи  автобусів  на
маршрутах зі звичайним режимом руху;
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-  оновлення  рухомого  складу  МКП  «Херсонелектротранс»  шляхом

придбання нового та проведення капітально-відновлювальних ремонтних робіт
тролейбусів;

-  забезпечення  безперебійної  роботи,  розвиток  та  оновлення  рухомого
складу комунального підприємства  «Херсонський комунальний транспортний
сервіс», згідно з додатком 1 до Програми;

- розвиток КП «Сервіс-Центр», згідно з додатком 3 до Програми;
- забезпечення перевезення мешканців міста до садово - городніх ділянок

річковим та автотранспортом, згідно з додатком 2 до Програми.

3. Аналіз стану пасажирських перевезень у м. Херсоні

Основними  видами  пасажирського  транспорту  міста  є  автобусний  і
тролейбусний. Пасажирський автомобільний транспорт – найвагоміша складова
транспортної  системи  м.  Херсона: його  частка  у  перевезенні  пасажирів
становить понад 76 %. 

Питома вага за типами пасажирського транспорту

Кількість маршрутів є одним із узагальнених показників, що характеризує
стан забезпечення населення пасажирськими перевезеннями.

Необхідно  відзначити,  що  поступове  зменшення  кількості  рухомого
складу  електротранспорту на  маршрутах   на  початку  2000-х  років  і  натепер
компенсувалося  введенням  дублюючих  автобусних  маршрутів  із  поступовим
нарощуванням на них кількості транспортних засобів малої пасажиромісткості
(до 20-ти місць для сидіння), так звані «мікроавтобуси». 

З  часом  пасажиропотоки  змінювалися,  споживач  послуг  пасажирських
перевезень став вимогливішим, виникла необхідність у потребі комфортнішоого
пасажирського  транспорту,  і  це  спричиняло  періодичні  зміни  маршрутної
мережі  міста,  кількості  та  класності  транспортних  засобів.  Так,  у  2008  році
міська маршрутна мережа міста налічувала 47 автобусних маршрутів,  у 2011
році – 42 маршрути, у 2016 році – 39. Станом на 01.11.2017, у місті Херсоні
функціонують 29 автобусних маршрутів. При цьому тролейбусних маршрутів у
місті 7. Таке різке зменшення кількості автобусних маршрутів можна пояснити
тим,  що  на  ринку  пасажирських  перевезень  у  місті  відбулися  зміни
економічного  характеру:   працюють    виключно    приватні  перевізники,
діяльність   яких   спрямована на  отримання  прибутку. Тому  після  закінчення 
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термінів  дії  договорів  на  «непопулярних»  збиткових  маршрутах  не  були
проведені  конкурси  на перевезення  пасажирів  у  зв’язку  з  відсутністю
претендентів.  Ситуацію  зможе  виправити  створення  комунального
автомобільного  пасажирського  парку,  що  забезпечить  якісну  конкуренцію  в
сфері пасажирських перевезень.

Табл. 1
Показники 2014р. 2015р. 2016р. 9 місяців

2017 року
Кількість автобусних маршрутів 41 40 39 29
Протяжність мережі, км 1510,0 1491,0 1480,0 1432,0
Кількість автобусів, од. 700 650 648 571
Перевезено пасажирів, млн осіб 51,7 46,6 47,2 29,14
Кількість тролейбусних маршрутів 7 7 7 7
Протяжність мережі, км 97,2 97,2 97,2 97,2
Кількість тролейбусів, од. 80 82 82 41
Коефіцієнт випуску на лінію, % 45,4 41,4 40,5 87,8
Перевезено пасажирів, млн осіб 21,8 20,2 19,6 15,8
Разом перевезено пасажирів, млн осіб 73,5 66,8 66,8 44,94

Кількість перевезених пасажирів (тис. осіб за добу) за типами
пасажирського транспорту

За  статистичними  даними  станом  на  01.01.2017,  чисельність  наявного
населення на території Херсонської міської ради складає 331,5 тисячу осіб, для
задоволення  потреб  якого  в  пасажирських  перевезеннях  створена  мережа
міських  автобусних  маршрутів  загальною  протяжністю  1432  км,  яка
сформована  з  35  автобусних  маршрутів  (Табл.  1).  На  вказаних  маршрутах
транспортні  засоби  працюють  у  режимі  маршрутного  таксі  і  здійснюють
перевезення  пільгових  категорій  пасажирів  згідно  з  вимогами  чинного
законодавства.

За  результатами  конкурсів  на  перевезення  пасажирів  на  міських
автобусних  маршрутах  загального  користування,  згідно  з  вимогами  Порядку
проведення   конкурсу   з  перевезення   пасажирів   на   автобусному   маршруті 
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загального    користування,    затвердженого    постановою    Кабінету Міністрів 
України від 03.12.2008 № 1081,  на ринку міських пасажирських перевезень у
м. Херсоні працюють 7 підприємств-перевізників.

Щоденний  обсяг  перевезень  автомобільним  транспортом  загального
користування у м. Херсоні складає 144 тис. пасажирів.

Для обслуговування маршрутної мережі використовуються 150 автобусів
середньої  пасажиромісткості,  а  також  265  мікроавтобусів.  Усього  для
обслуговування  міської  маршрутної  мережі  необхідно  задіяти  524  одиниці
рухомого складу, з яких щодня виходить на лінію в середньому 415-430. Для
перевезення осіб з обмеженими фізичними можливостями використовуються 5
автобусів на 3 маршрутах. 

Кількість  транспортних  засобів,  які  щоденно  обслуговують  маршрути
міста, складає 415 одиниць авто- та 36 одиниць електротранспорту.

Кількість транспорту (одиниць) за типами

Регулярні пасажирські перевезення в місті здійснюються в режимах руху: 
звичайному та в основному режимі маршрутного таксі.

Відповідно до чинного законодавства України, класифікація автобусів   за 
конструкцією поділяється на:

1. Автобуси місткістю не більше 22 пасажирів, крім водія, поділяються на
два класи:

клас  А:  автобуси,  призначені  для  перевезення  сидячих  пасажирів  та
мають місця для стоячих пасажирів;

клас  В:   автобуси,  призначені  для  перевезення  виключно  сидячих
пасажирів.

2. Автобуси місткістю понад 22 пасажири, крім водія, поділяють на три
класи:

клас І: автобуси, призначені для перевезення сидячих і стоячих пасажирів,
конструкція  яких  дає  змогу  пасажирам  безперешкодно  переміщуватися
салоном;

10



клас ІІ:  автобуси,  призначені  для перевезення головним чином сидячих
пасажирів,  а  також стоячих  пасажирів  у  проході  поміж  рядами  та  (або)  на
майданчику для стоячих пасажирів, розмір якої не перевищує 1,5 кв.м;

клас  ІІІ:  автобуси,  призначені  для  перевезення  виключно  сидячих
пасажирів.

Автобусні перевезення в місті здійснюються автобусами класів А;  I; II.
У пасажирських перевезеннях задіяні 265 автобусів класу А (73%), 139

автобусів класу І (13%) та 11 автобусів класу ІІ (6%).
З  метою   збільшення  кількості  рухомого  складу  на  маршрутах

МКП «Херсонелектротранс»,  проведено тендерні закупівлі на придбання нових
4 тролейбусів марки «Богдан».

За кошти міського бюджету забезпечено підготовку до річкової навігації
2017 року. 

Одним із важливих та соціально значущих питань життєдіяльності міста
на сьогодні  залишається  перевезення  мешканців Херсона до дачних ділянок,
розташованих  в  акваторії  Дніпра.  КП  «Херсонський  комунальний
транспортного сервіс» здійснювалися перевезення окремих категорій громадян,
які  мають  пільги  на  проїзд  водним  транспортом,  згідно  із  затвердженими
маршрутами  та  графіком  руху  річкового  транспорту  за  12  напрямками  4
катерами. Перевезено 128 576 пасажирів.

У  весняно-осінній  період  2017  року  8-12-ма  автобусами два  рази  на
тиждень  КП «Херсонський комунальний транспортного сервіс»  забезпечено
перевезення  35,358  тис.  мешканців  міста  до  садово-городніх  ділянок  на  7
автобусних маршрутах.

4. Основні проблеми, на вирішення яких спрямована Програма, та
напрямки і пріоритети розвитку пасажирських перевезень у

м. Херсоні до 2023 року

4.1.  Визначення  проблем,  на вирішення  яких  спрямована Програма
Аналіз   стану  міських  пасажирських  перевезень   у  місті   Херсоні

показав,  що  ця  сфера  сектора  економіки  потребує  прийняття  управлінських
рішень   для   забезпечення   поступового   і   правильного   її   розвитку   та
вдосконалення.

Основними  проблемами  системи  міських  пасажирських  перевезень  у
місті визначені:

-   недосконалість   існуючої   маршрутної   мережі   пасажирського
транспорту;

-  дублювання  маршрутів  електротранспорту  і  автобусних маршрутів;
-    непрогнозоване зростання вартості енергоносіїв та пально-мастильних

матеріалів;
-  відсутність компенсації збитків перевізникам від перевезення пільгових

категорій громадян;
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-  перевезення    пасажирів   автомобільним   транспортом   у   режимі
маршрутного   таксі,   що  призводить  до  проблем  з  перевезенням  пільгових
категорій пасажирів;

-   нераціональне   співвідношення   між   автобусами   різної
пасажиромісткості, які обслуговують міські автобусні маршрути;

-  невідповідність  автотранспорту  за  класом  та  пасажиромісткістю
сучасним стандартам якості обслуговування;

-  недостатня  динаміка  нарощування  кількості  автобусів  великої  та
середньої місткості;

-  недостатнє  оновлення  рухомого  складу  та відсутність комунального
автомобільного транспорту;

-  зниження  безпеки  та  якості  пасажирських  перевезень  через  великий
термін експлуатації транспортних засобів;

-   необхідність   удосконалення   системи   сформованих   економічних
відносин на ринку послуг пасажирського автомобільного транспорту; 

-   необхідність   удосконалення   тарифної   політики   в   галузі
пасажирських перевезень;

-  застарілість  методів  диспетчерського  управління  та  контролю  за
роботою міського транспорту загального користування;

-   відсутність   сучасних   засобів   контролю   за   роботою   міського
пасажирського транспорту;

-  невирішеність  питання  обладнання  місць  для  розвороту  та
короткострокової  стоянки  автобусів,  які  працюють  на  маршрутах  загального
користування в м. Херсоні, та дотримання на них належного санітарного стану;

-  невідповідність  парковок  КП  «Сервіс-Центр»  сучасним  вимогам  і
стандартам якості обслуговування.

Перелік  проблем  системи  міських  пасажирських  перевезень  у  місті
Херсоні та шляхи їхнього вирішення надаються у таблиці на стор. 15.

4.2. Основні напрями та пріоритети розвитку пасажирських перевезень у
м. Херсоні до 2023 року 

З  огляду  на  окреслені  проблеми,  пропонується  визначити  основними
напрямами розвитку пасажирських перевезень у м. Херсоні:

4.2.1.  Розвиток  та  вдосконалення  маршрутної  мережі   та  структури
рухомого складу:

-   обстеження   пасажиропотоку   на   міських   маршрутах   загального
користування;

-  вивчення  попиту  населення  і  стану  задоволення  потреб  населення  в
перевезеннях;

- формування загальної схеми руху;
- виключення дублювання маршрутів;
- вимоги до рухомого складу та режимів руху;
-  вимоги  до  підприємств,  що  здійснюють  пасажирські  перевезення  на
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міських маршрутах;
- розвиток комунального пасажирського транспорту.
На  підприємствах-перевізниках  некомунальної  форми  власності,  які

обслуговують міські автобусні маршрути загального користування,  найбільша
питома  вага  наявної  на  підприємствах  техніки  –  це  автобуси  класів  А,В
(загальною пасажиромісткістю до 22 місць).

Враховуючи  особливості  забудови  міста,  одним  із  напрямків  реалізації
Програми  залишається  поліпшення  транспортного  забезпечення  шляхом
надання  пріоритетності  використання  електротранспорту  та  збільшення  на
маршрутах міста кількості транспорту великої й середньої пасажиромісткості.

Удосконалення  маршрутної  мережі  міста  здійснюватиметься  шляхом
проведення  аналізу  наукової  роботи  та  врахування  маршрутів
електротранспорту загального користування.

Під час формування нової мережі міста опрацьовуватимуться зауваження
та  пропозиції  громадян,  установ,  організацій,  депутатів  усіх  рівнів  тощо,
пріоритет  для  маршрутів,  які  проходять  через  центральні  вулиці  міста,
надаватиметься автобусам класів І,ІІ (середньої та великої пасажиромісткості).
Організація  роботи  маршрутів  передбачатиме  надання  пріоритету основному
режиму руху – звичайному, а також забезпечення переважної кількості техніки
на маршруті саме за даним режимом руху. 

Зазначені  заходи  в  обов’язковому  порядку  передбачатимуться  при
проведенні  наступних  конкурсів  на  право  обслуговування  автобусних
маршрутів загального користування.

Стимулювання перевізників щодо оновлення рухомого складу на більш
нову та безпечну техніку також здійснюватиметься шляхом виключення з умов
проведення  подальших  конкурсів  використання  на  маршрутах  міста  техніки
класу В.

Визначення  перевізників,  які  забезпечуватимуть  перевезення  пасажирів
на  автобусних  маршрутах  загального  користування,  здійснюватиметься
відповідно до чинного законодавства, на конкурсних засадах.

4.2.2. Вдосконалення економічних відносин:
- умови ефективного економічного функціонування;
- оптимізація перевезень залежно від часу або дня тижня;
-  запровадження  безготівкової  системи  оплати  проїзду  в  міському

громадському транспорті та електронної системи обліку пасажирів;
- політика ціноутворення в сфері пасажирських перевезень;
- перехід до системи отримання доходів залежно від пройденої відстані;
- компенсаційна політика.

4.2.3.  Науково-технічне,  технологічне  та  інформаційне  забезпечення
пасажирських автоперевезень:

- інтеграція системи GPS у весь рухомий склад громадського транспорту; 
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-запровадження   автоматизованої  системи  диспетчерського  управління,
обліку та контролю.

4.2.4. Пріоритети розвитку пасажирських перевезень у м.  Херсоні:
-  поліпшення  якості  пасажирських  перевезень  та  створення  безпечних

умов для перевезення пасажирів громадським транспортом;
-  створення   конкурентного   середовища   на   ринку   пасажирських

перевезень у м. Херсоні;
-  модернізація виробничо-технічної бази громадського транспорту;
-  створення   умов   для   розвитку   комунального   пасажирського

автомобільного транспорту;
- розвиток мережі міського електротранспорту;
- забезпечення виконання соціально значущих перевезень; 
- виконання заходів щодо організації сучасного паркувального простору

на території міста Херсона.

4.3. Оновлення парку комунального транспорту

Одним  із  напрямків  реалізації  Програми  залишається  поліпшення
транспортного  забезпечення  шляхом  надання  пріоритетності  використанню
електротранспорту та автобусів великої і середньої пасажиромісткості.

Станом на 01.11.2017, у місті в наявності  комунального транспорту  42
тролейбуси, середній вік яких − 20,1 року та 12 автобусів середньої місткості.

Без придбання рухомого складу електро- та автотранспорту, заміни його
більш сучасними, енергозберігаючими та комфортними моделями, неможливо
поліпшити якість обслуговування пасажирів, забезпечити безпеку перевезень та
поліпшити екологічну ситуацію в місті.

Для задоволення потреб жителів міста в пасажироперевезеннях необхідно
збільшивши кількість рухомого складу:

- автобусів – на 100 одиниць;
- тролейбусів – на  30 одиниць.

4.4. Посилення контролю за роботою перевізників

Якість надання послуг  із перевезення пасажирів транспортом загального
користування залежить від ефективності контролю за дотриманням виконання
автоперевізниками конкурсних умов та договірних зобов’язань.

Суттєвим  заходом  підвищення  ефективності  контролю  повинно  стати
дооснащення рухомого складу GPS/GPRS - навігацією. 

Розвиток єдиного диспетчерського центру для здійснення  оперативного
контролю за рухом міського пасажирського транспорту міста  Херсона

За  призначенням,  типом  та  формою  використовуються  такі  види
контролю:
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1.  Щоквартальне  проведення  документальних  перевірок  дотримання
автоперевізниками договірних зобов’язань за місцем знаходження підприємств.

2. Здійснення фактичних перевірок, у межах повноважень, за зверненнями
громадян, організацій, державних контролюючих органів.

3.  За  фактами  порушень,  розгляд  яких  не  входить  до  компетенції
управління  транспортної,  дорожньої  інфраструктури  і  зв’язку міської  ради,
направляти  листи  відповідним  органам, до  повноважень  та  функцій  яких
належить  організація проведення контролю (за можливості − участь у заходах).

4. Контроль за дотриманням водіями автобусів розкладів руху автобусів,
графіків режиму  праці  та  відпочинку  водіїв,  які  затверджені  паспортами
маршрутів.

5. Проведення перевірок  дотримання підприємствами - перевізниками в
частині  перевезення  пільгової  категорії громадян,  за  участі представників
громадських організацій.
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Проблеми системи міських пасажирських перевезень у місті Херсоні та шляхи їхнього вирішення

  Пор.
№

Напрями розвитку
пасажирських

перевезень
Проблеми, на вирішення яких спрямована Програма Шляхи вирішення проблем

1
.

Розвиток та
вдосконалення
автобусної та

тролейбусної мережі,
структури рухомого

складу

Недосконалість  існуючої  маршрутної  мережі  пасажирського
транспорту;

Значне  дублювання  маршрутів  електротранспорту  і  автобусних
маршрутів;

Перевезення  абсолютної  більшості  пасажирів  автомобільним
транспортом у режимі маршрутного таксі, що призводить до проблем
з перевезенням пільгових категорій пасажирів;

Нераціональне  співвідношення  між  автобусами  різної
пасажиромісткості, які обслуговують міські автобусні маршрути;

Недостатня динаміка нарощування кількості автобусів великої та
середньої місткості;

Недостатнє  оновлення  рухомого  складу  електротранспорту  та
відсутність комунального автомобільного транспорту взагалі;

Зниження  безпеки  та  якості  пасажирських  перевезень  через
великий термін експлуатації транспортних засобів.

Обстеження  пасажиропотоків  на  міських
маршрутах загального користування;

Вивчення  попиту  населення  і  стану  задоволення
потреб населення в перевезеннях;

Формування загальної схеми руху;
Виключення дублювання маршрутів;
Встановлення чітких вимог до рухомого складу та

режимів руху;
Дотримання  підприємствами-первізниками  цих

вимог;
Створення  умов  для  розвитку  комунального

пасажирського транспорту.

2
.

Вдосконалення
економічних

відносин

Необхідність удосконалення системи сформованих економічних
відносин на ринку послуг пасажирського автомобільного 
транспорту;

Необхідність удосконалення тарифної політики в галузі 
пасажирських перевезень.

Створення умов ефективного економічного 
функціонування;

Оптимізація перевезень залежно від часу або дня 
тижня;

Запровадження безготівкової системи оплати 
проїзду в міському громадському транспорті та 
електронної системи обліку пасажирів;

Впровадження збалансованої політики 
ціноутворення в сфері пасажирських перевезень;

Перехід до системи отримання доходів залежно 
від пройденої відстані;

Впровадження прозорої компенсаційної політики.

3
.

Науково-технічне,
технологічне та
інформаційне
забезпечення
пасажирських
автоперевезень

Відсутність сучасних засобів контролю за роботою міського 
транспорту.

Інтеграція системи GPS у весь рухомий склад 
громадського транспорту;

Запровадження  автоматизованої системи 
диспетчерського управління, обліку та контролю.
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5.Тарифна політика

Ринкова  економіка  потребує застосування  нових  принципів  і  методів
побудови відносин між учасниками ринку пасажирських перевезень.

На  сьогодні  політика  ціноутворення  в  сфері  пасажирських  перевезень
ґрунтується  на  прийнятті  рішень  про  рівень  тарифів  на  підставі  пропозиції
перевізників. Розрахунок  тарифів  на  міському  пасажирському  транспорті
встановлюється  згідно  з  розрахунками,  які  виконуються  відповідно  до
затвердженої методики. Оскільки суб’єкти приватної власності – підприємства,
що  здійснюють  пасажирські  перевезення,  керуються  принципами  ринкової
економіки, а їхнє регулювання проводиться державою за допомогою законів,
втановлення  і  аналіз  тарифів  є  не  тільки  економічною  проблемою,  а  й
соціальною, оскільки для значної частини населення транспортні витрати – це
вагома частка у загальних споживчих витратах.

Тарифна політика на автомобільному транспорті є складовою частиною
загальної  економічної  політики  держави,  яка  повинна  задовольняти
підприємницький інтерес та розвиток автомобільного транспорту, стимулювати
впровадження новітніх  технологій  перевезень,  застосування  сучасних зразків
автомобільних  транспортних  засобів,  а  також  сприяти  вирішенню  таких
завдань:

-  підвищення  можливостей  суб’єктів  підприємницької  діяльності,  які
належать  до  автомобільного  транспорту  загального  користування,  щодо
забезпечення  потреб  споживачів  у  послугах,  залучення  інвестицій  у  його
розвиток та досягнення сталих економічних умов роботи;

-  стимулювання  конкуренції,  сприяння  появі  нових  суб’єктів
підприємницької  діяльності  у  сфері  автомобільного  транспорту  загального
користування;

-  забезпечення  оновлення  рухомого  складу  кожним  підприємством-
перевізником у розмірі 8 – 10 % щорічно;

-  забезпечення  стабільності,  прозорості  і  прогнозованості  тарифів  на
транспортні  послуги,  рівень  яких  визначається  відповідно  до  нормативних
витрат на  одиницю транспортної  роботи,  рівня  рентабельності  та  сплачених
податків.

Економічні  засоби  регулювання  діяльності  пасажирського  транспорту
повинні:

- захистити економічні інтереси споживачів послуг, забезпечити повноту
надходжень до бюджету податків від підприємців усіх форм власності;

-  забезпечити    захист    інтересів    пасажирських   перевізників   при
наданні ними пільгових послуг окремим категоріям громадян;

- своєчасно    дозволяти    перегляд    чинних   тарифів   з  метою
забезпечення рівня рентабельності, достатньої для стабільного функціонування
автопідприємств і    модернізації транспортних засобів перевізників.
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Фактично  економічні  відносини  ґрунтуються  сьогодні  на  тарифах  на
проїзд у міському громадському транспорті,  який не  може задовольнити всі
сторони  пасажирського  ринку:  якщо  влада  встановлює  тариф,  який
задовольнить перевізника, то такий тариф буде соціально несправедливим для
пасажира,  якщо  влада  встановлює  соціально  справедливий  тариф,  то  він
збитковий  для  перевізника.  Таким  чином, міська  влада  має  прийняти
максимально оптимальне рішення для всіх сторін – встановити таку величину
тарифу, при якій не буде зменшуватися попит на перевезення, і в той же час
підприємства-перевізники  працюватимуть без  збитків  і зможуть отримати
прибуток,  який  дасть  можливість  поліпшити технічні  можливості  надання
послуг. Згідно з розрахунками перевізників, найбільшу питому вагу  в тарифі
складають  витрати  на  пально-мастильні  матеріали,  заробітна  плата  водіїв,  а
також  податки,  збори,  відрахування.  Тому  здорожчання  пально-мастильних
матеріалів,  збільшення  розмірів  мінімальної  заробітної  плати,  зміна  умов
оподаткування впливають на постійне збільшення тарифу на перевезення.  В
сучасних умовах ці витрати важко скоротити. Потрібно шукати інші шляхи. 

У першу чергу політика ціноутворення у сфері пасажирських перевезень
повинна  опиратися на обґрунтовані,  прозорі,  зрозумілі принципи, виключати
недовіру в політиці ціноутворення плати за проїзд для всіх учасників ринку
пасажирських перевезень. 

Для  цього  необхідно, по-перше,  оптимізувати  маршрути  руху
пасажирського  транспорту  шляхом припинення  дублювання  маршрутів.  Цей
фактор  може  підвищити  конкурентоспроможність  електротранспорту  перед
автобусами.

По-друге, для точного визначення рівня тарифу потрібно вдосконалювати
методи  збору  даних.  Такий  фактор  як  пасажиропотік  є  ключовим  для
розрахунку  тарифу,  але  фактично  розрахувати  його  можна  з  великою
погрішністю  –  це  і  є  проблемою.  Для  її  вирішення  необхідно  ввести
електронно-пропускну  систему  для  пасажирів  у момент  оплати  проїзду,  яка
дасть можливість враховувати фактичний пасажиропотік на різних маршрутах.

6. Компенсаційна політика

У   перевезеннях   пільгових   категорій   пасажирів  законодавством
передбачено безкоштовне  перевезення  пасажирів  цих  категорій  із
компенсацією   витрат   перевізників   за   рахунок   субвенцій   міського
бюджету.  Весь  тягар  таких  перевезень  лягає  на перевізників  та  міський
бюджет.  

На сьогодні на міському рівні є такі шляхи вирішення даного питання:
- здійснювати  компенсації  за  перевезення  пільгових категорій  громадян

з  міського  бюджету   –  на  підставі розрахунків, здійснених перевізниками; 
-  запровадження  адресної   допомоги  пільговикам  на  здійснення   права
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безкоштовного проїзду; 

-  здійснення  виплати  компенсацій  за  пільгові  перевезення  на  підставі
введення  електронної  системи  оплати  і  обліку  пасажирів;  

-  впровадження  нової  автоматизованої  системи  збору  плати  за  проїзд 
дозволить не тільки ідентифікувати кількість перевезених пільговиків, а   також 
дасть можливість:

-  забезпечити   справедливий   розрахунок   величини   бюджетних
компенсацій за проїзд пільгових категорій громадян;

-  забезпечити контроль оплати проїзду в автоматизованому режимі;
-  отримати  прозорі  дані  про  результат  та  ефективність  діяльності

перевізників.
До   запровадження   системи   виплати   компенсацій   за   перевезення

пільгових категорій на підставі електронного обліку, зняти напругу в цій сфері
можна  шляхом  запровадження  поняття  мінімального  гарантованого  рівня
пасажирських перевезень пільгових категорій пасажирів. 

7.  Науково-технічне,  технологічне  та  інформаційне  забезпечення
пасажирських перевезень

Необхідний  рівень  якості  надання  послуг  з  перевезення  пасажирів
неможливо   досягнути   без   його   науково-технічного   і   технологічного
забезпечення.   Інноваційна  політика   має   також   бути   необхідною  і
вирішальною при  прийнятті  управлінських  рішень  у  сфері  пасажирських
перевезень  у  м. Херсоні.

Пріоритетними  завданнями  цього  виду  діяльності  є:
-  інтеграція системи GPS у весь рухомий склад громадського транспорту;
- запровадження    автоматизованої  системи диспетчерського управління,

обліку та контролю.
Після  інтеграції  GPS  - навігаторів  у  весь  рухомий склад  громадського

транспорту необхідно провести диспетчеризацію  процесу роботи громадського
транспорту:  

-  автоматизований  контроль  за  рухом  пасажирського  транспорту  за
допомогою системи геонавігації;

- прихований контроль за роботою екіпажів рухомого складу;
- управління резервним рухомим складом;
- керування єдиною безготівковою платіжною системою (у перспективі);
- облік перевезених пасажирів (у перспективі);
-  систематичний збір  статистичної  інформації  і,  відповідно,  здійснення

аналітичного аналізу роботи міського пасажирського транспорту та прийняття
управлінських рішень;

- оперативне інформування пасажирів;
- формування групи ризику водіїв.
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8. Етапи реалізації Програми

Здійснення заходів Програми планується провести у три етапи.

І етап – 2018  -2019   рік

На першому етапі особлива увага приділятиметься таким організаційним
та економічним заходам:

- ефективне й гарантоване задоволення потреб у безпечному та якісному
транспортному обслуговуванні мешканців міста; 

-   виконання  державного  замовлення  на  соціально  значущі  послуги
пасажирського  автотранспорту  загального  користування  та  забезпечення
перевезення пільгової категорії громадян згідно з чинним законодавством;

- постійний моніторинг потреб городян шляхом проведення обстеження
пасажиропотоків  на  житлових  масивах,  у  виробничих  сферах,  на  ринках  та
розроблення  нової  актуальної  маршрутної  мережі  міських  автобусних
маршрутів загального користування;

-   поділ  існуючої  маршрутної  мережі  на  соціальну  та  комерційну,
об'єднання  в  лоти  соціальних  маршрутів  з  комерційними  за  принципом
нормативної рентабельності при проведенні конкурсу з перевезення пасажирів
на автобусних маршрутах загального користування; 

- оптимізація діючих, ліквідація нераціональних і введення нових міських
автобусних маршрутів;

-  проведення  оптимізації  існуючої  мережі  маршрутних  перевезень
пасажирів  з  метою  більш  ефективного  покриття  території  міста,  з
улаштуванням  заїзних  кишень,  майданчиків  відстою,  критих  зупинок
громадського транспорту;

-  перегляд  чинних  тарифів,  у  разі  необхідності,  з  метою забезпечення
достатнього  рівня  рентабельності  для  стабільного  функціонування
автопідприємств і модернізації транспортних засобів перевізників; 

-  облаштування  автобусних  зупинок  згідно  з  Програмою  розвитку
зупинок міста Херсона на відповідний рік;

-  ведення  спостереження  за  роботою  автомобільного  транспорту
загального  користування  шляхом  диспетчеризації  процесу  перевезень  та
обладнання перевізниками транспортних засобів GPRS-навігаторами;

-  придбання  необхідної  кількості  паркоматів  для  оптимизації  роботи
КП «Сервіс- Центр»;

-  посилення  контролю  за   дотриманням вимог  чинного  законодавства
щодо  забезпечення  схоронності  транспортних  засобів,  що  використовуються
для здійснення перевезень пасажирів у м. Херсоні;

- посилення контролю за діяльністю підприємств, установ та організацій,
незалежно від їхніх форм власності  та  господарювання,  за  виконанням  вимог

20



законодавства,  рішень  органів  державної  влади  та  органів  місцевого
самоврядування  про дорожній рух та його безпеку;

-  посилення  контролю  за  виконанням  підприємствами-перевізниками
своїх  зобов’язань  за  договорами  про  здійснення   перевезень  пасажирів  на
міських автобусних маршрутах та розробка механізму застосування штрафних
санкцій за порушення договірних зобов’язань.

  
ІІ етап – 20  20-2021   рік

На  другому  етапі  передбачається  практична  реалізація  програмних
заходів, у тому числі:

-  впровадження  схеми  організації  дорожнього  руху,  побудованої  на
раціональному, рівномірному транспортному навантаженні вулиць центральної
частини міста, з використанням одностороннього руху; 

-  приведення  кількості  автобусів  у  відповідність  до  існуючого
пасажиропотоку та потреб у соціально значущих послугах;

-  проведення  оптимізації  існуючої  мережі  маршрутних  перевезень
пасажирів  з  метою  ефективнішого  покриття  території  міста,  з
улаштуванням  заїзних  кишень,  майданчиків,  критих  зупинок  громадського
транспорту; 

-  поступова заміна мікроавтобусів  особливо малої  місткості,  задіяних в
обслуговуванні  міських  автобусних  маршрутів  загального  користування,  на
мікроавтобуси середньої та великої пасажиромісткості;

-  ведення  спостереження  за  роботою  автомобільного  транспорту
загального  користування  шляхом  диспетчеризації  процесу  перевезень  та
обладнання перевізниками транспортних засобів GPRS-навігаторами; 

- забезпечення контролю за  дотриманням вимог чинного законодавства
щодо  забезпечення  схоронності  транспортних  засобів,  що  використовуються
для здійснення перевезень пасажирів у м. Херсоні;

-  забезпечення  контролю за  виконанням  підприємствами-перевізниками
своїх  зобов’язань  за  договорами  про  здійснення   перевезень  пасажирів  на
міських автобусних маршрутах;

- моніторинг пасажиропотоків та внесення змін  (у разі необхідності) до
чинної мережі міських автобусних маршрутів загального користування;

-  перегляд  чинних тарифів  (у  разі  необхідності)  з  метою забезпечення
достатнього  рівня  рентабельності  для  стабільного  функціонування
автопідприємств і модернізації транспортних засобів перевізників; 

- установлення паркоматів;
- залучення  позабюджетних коштів  на виконання заходів Програми;

          - розроблення заходів із впровадження безготівкової системи оплати
проїзду  в  міському  громадському  транспорті  та  електронної  системи  обліку
пасажирів.
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                                           ІІІ етап 202  2-2023   рік

На третьому етапі продовжується реалізація постійно діючих програмних
заходів та заходів, термін дії яких становить три роки, у тому числі:

- моніторинг пасажиропотоків та внесення змін  (у разі необхідності) до
чинної мережі міських автобусних маршрутів загального користування;

-  впровадження  рейтингової  системи  оцінювання  роботи  підприємств-
перевізників  на  маршрутах  загального  користування  та  використання  даних
оцінок  при  проведенні  конкурсу  з  перевезення  пасажирів  на  автобусних
маршрутах загального користування;

-   розвиток  сфери послуг  із  контролю  за  підготовкою і  підвищенням
кваліфікації  водіїв  пасажирського  транспорту,  технічним  обслуговуванням  і
ремонтом  транспортних  засобів,  що  використовуються  для  перевезення
пасажирів;

- забезпечення контролю за  дотриманням вимог чинного законодавства
щодо  забезпечення  схоронності  транспортних  засобів,  що  використовуються
для здійснення перевезень пасажирів у м. Херсоні;

-  забезпечення  контролю за  виконанням  підприємствами-перевізниками
своїх  зобов’язань  за  договорами  про  здійснення   перевезень  пасажирів  на
міських  автобусних  маршрутах,  проведення  аналізу  причин   виникнення
дорожньо-транспортних пригод;

-  перегляд  чинних тарифів  (у  разі  необхідності)  з  метою забезпечення
достатнього  рівня  рентабельності  для  стабільного  функціонування
автопідприємств і модернізації транспортних засобів перевізників; 

-  залучення  позабюджетних коштів  на виконання заходів Програми.

9. Механізми реалізації та контролю за виконанням Програми

Реалізація Програми забезпечується виконавчими органами міської ради,
МКП  «Херсонелектротранс»,  КП  «Херсонський  комунальний  транспортний
сервіс», КУ «Диспетчерська служба автоматизованого контролю», КП «Сервіс-
Центр»,  підприємствами-перевізниками,  установами  та  організаціями  міста
Херсон.

Реалізація заходів Програми здійснюється в межах планових призначень,
затверджених на відповідний рік.

Координація  роботи  міського  автомобільного  транспорту  загального
користування та контроль за виконанням заходів Програми (додатки 1 та 2 до
Програми)  покладається  на  управління  транспортної,  дорожньої
інфраструктури і зв’язку міської ради (далі – Управління).

Управління в межах компетенції та повноважень: 
- звітує перед міською радою про хід виконання Програми;

          -  аналізує     пропозиції       щодо      внесення     змін     до       мережі
міських  автобусних  маршрутів  загального  користування  та  готує  відповідні
проекти рішень виконавчого комітету міської ради; 
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-   контролює    виконання    перевізниками    умов    договорів   про
перевезення  пасажирів  на  міських  автобусних  маршрутах  загального
користування  та  річкового  транспорту  в  м.Херсоні,  бере  участь  у  рейдових,
позапланових  та  планових  перевірках  дотримання  перевізниками  договірних
умов, вносить пропозиції для усунення недоліків.

У разі необхідності, до Програми вносяться зміни.

10. Очікувані результати реалізації Програми

Впровадження  Програми  дозволить  оптимізувати  маршрутну  мережу,
виходячи  з  існуючого  пасажиропотоку, пропозицій  підприємств-перевізників,
депутатів Херсонської міської ради, рекомендацій профільної постійної комісії
Херсонської  міської  ради,  висновків  фахівців  з  питань  автомобільного
транспорту  та  працівників  Управління,  дасть  змогу  задовольнити  потреби  в
транспортному  сполученні  всіх  верств  населення  міста,  у  тому  числі  менш
захищених категорій.

Реалізація заходів цієї Програми дозволить:
- удосконалити міську транспортну мережу;
- надавати якісні та  безпечні послуги з  перевезень  пасажирів

автомобільним  транспортом  загального  користування,  в  тому  числі  й осіб  з
обмеженими фізичними можливостями;

- зменшити       кількість        необхідного       для       обслуговування
міста транспорту, підвищити ефективність його використання;

-   забезпечити       відповідність      інтервалів      руху     міського
пасажирського автотранспорту існуючому пасажиропотоку;

-   досягти    завантаження    пасажирів    на    1 кв. м   площі   салону
автобуса   згідно  з  вимогами  безпеки  руху  та  технічною  характеристикою
рухомого складу;

- поліпшити екологічний та санітарний стан  міста;
- зафіксувати  на  тривалий  період  економічно  обґрунтовану  плату  за

проїзд;
- підвищити рівень культури  обслуговування  пасажирів  міським

пасажирським  транспортом  загального  користування  та рівень безпеки
пасажирського транспорту;

- зробити  доступним  міський  пасажирський  транспорт для
маломобільних груп населення.

11. Строки виконання Програми

Виконання заходів Програми планується здійснити впродовж 2018-2023
років.
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12. Фінансове забезпечення Програми

Фінансування  Програми  здійснюється  за  рахунок  коштів  державного,
міського бюджетів та інших джерел, не заборонених законодавством, зокрема,
залучення позабюджетних коштів  і створення фондів для фінансування заходів
розвитку дорожнього руху та його безпеки.

Фінансування  Програми  за  рахунок  міського  бюджету  здійснюється  у
межах коштів, затверджених у бюджеті міста на відповідний фінансовий рік.

Джерелом  фінансування  заходів  Програми  щодо  придбання  рухомого
складу є кошти підприємств усіх форм власності та інші джерела, не заборонені
чинним законодавством.

Обсяги  фінансування  з  міського  бюджету  на  2018-2023  роки
визначатимуться після прийняття відповідного рішення міською радою.


	Паспорт Програми
	3
	Вступ
	5
	5
	6
	7
	10
	10
	11
	11
	12
	12
	13
	13
	13
	16
	17
	18
	19
	21
	22
	22
	23

